

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F. NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az orosz offenziva Rigától Bukovinaig terjed

**A délkelet-galíciai főállásunk ellen intézett orosz támadások meg-
hiúsultak — Luck vidékén is visszavertük az oroszok előretörését —
Véres orosz kudarcok Hindenburg frontján — A Sommenál az angol-
francia offenziva sikertelen maradt**

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Bukovinában és a Prisplo-nyeregétől északra fekvő területen a tegnapi nap nevezetesebb esemény nélkül telt el.

Zabienél és Tartarownál az oroszok előretolt állásainkat visszazoritották. Főállásunk ellen intézett támadásaik az ellenség nagy veszteségei mellett meghiúsultak.

Radziwiltól északra és Lucktól délnyugatra is visszavertük az ellenség előretöréseit.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Az oroszok Rigától délre és délkeletre folytatják erős támadásaikat, amelyek állásaink előtt véresen omulnak össze, ott pedig, ahol egészen árkaikba jutnak, ellentámadásunkkal verjük vissza azokat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A helyzet általánosságban változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszok támadásait Lucktól nyugatra és délnyugatra könnyűszerrel visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Kisebb előtér-csatáktól eltekintve, nem volt esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bukovinai orosz erőket átcsoportosítják

Dorna-Watra, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok újra csoportosítást eszközölnek a román határ mentén és pótolni igyekeznek az előállott nagy csapathányokat. A Moldava völgyében az oroszokat erejük elosztására kényszerítettük.

Az oroszok nagy veszteségei a bukovinai hegyekben

Ujabb kísérletek a román semlegesség
megsértésére

Sajtóhadiszállás, július 18. A bukovinai hegyekben, a felső Moldavától keletre emelkedő magaslatokon viszonylagos nyugalom volt. Kisebb járőrharcok voltak az őserdőben, valamint a Raren- és Dzumalen-területen. A Moldavától nyugatra és Mesticanestienél levő állásaink feltartóztatták az orosz sereget.

A bukovinai hegyekben az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek, különösen Kirlibabától északnyugatra, Breaza vidékén és Fundul Moldowinál. Menekültek, akiknek sikerült átjutni, beszélik, hogy a gurahumori kárpáti uton négy kilométer hosszú orosz sebesültvonat haladt Bukovinába. — Az oroszok sebesülései nagyrészt igen súlyosak voltak. A szállítás közben sok orosz sebesült meghalt, akiket utközből temettek el. Az orosz katonák átkozzák a bukovinai harcot, melyen nehezen lehet harcolni.

Az oroszok már egynéhány kísérletet tettek arra, hogy a Stulpikanytól délre húzódó hegyi uton, valamint a Bisztrica folyó partján a Raren és a Dzumalen lábánál román területre lépjenek, hogy — amint Mamornicánál tették — esetleg a román királyság semlegességének megsértésével megkerüljék azokat az akadályokat, melyeket arcvonalunk állított eléjük és az osztrák-magyar frontot Románián keresztül hátba támadják. Mivel azonban a román határt szigorúan őrzik a román katonák, akik a semlegesség minden megsértését fegyveres erőszakkal készek elhárítani, az oroszok a fenyegető ellenállásra való tekintettel egyelőre elállottak tervüktől. Attól félnek ugyanis, hogy a koncentrált román erők nagy árat fizetnének velük a semlegesség megsértéséért.

Francia, japán és szerb foglyaink a bukovinai harctéren

Bécs, július 18. A Neue Freie Presse haditudósítója jelenti a sajtóhadiszállásról: *A legutóbbi bukovinai harcokban 700 oroszot fogtunk el, köztük több francia, 18 japán és 20 szerb katonát és tisztet.*

Az egyik elfogott francia tiszt elbeszélte, hogy Oroszországban a franciák és oroszok

közi viszony eleinte nem a legszívélyesebb volt. Az oroszok azzal vádolták a franciákat, hogy ők idézték föl a háborút. Több ízben veredésre került a sor köztük, a tisztek között pedig párbajok voltak. A francia tiszt azt a nézetét fejezte ki, hogy az oroszok kifáradtak a háboruban és a mostani offenziva az utolsó erőfeszítésük.

A tudósító a japán tiszttel is beszélgetett, aki igen érdekes dolgokat mondott el a japán közvéleménynek a hadi eseményekről való felfogásáról. Elbeszélte, hogy Japánban mindenki a németek győzelmét kívánja. A császár is németbarát, a császárné azonban az entente győzelmét óhajtja.

Egy román lap hazug híre nemzetiségi katonáinkról

Sajtóhadiszállás, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) Egy oroszbarát pártállásáról ismert román lap azt a hírt közli, hogy az északkeleti fronton legutóbb lefolyt harcokban *három cseh ezred ezredeseikkel és 1 tót zászlóalj, továbbá mintegy 30,000 főnyi román katonája a monarchia hadseregének megadta magát az oroszoknak.* Hogy ez a lap nem szégyel ilyen zagyva meséket föltálni, azon senkisémm fog csodálkozni. Meglepő azonban, hogy egy román birodalmi lap nem riad vissza attól, hogy az egész világ szemében leszállítsa az értékét a monarchiában élő fajrokonainak, azoknak a derék katonáknak, akik nemrégén ugy az Asiago melletti csatákban, mint Baranoviczi mellett erős orosz támadások visszaverésében ismétellen bebizonyították hazafias érzelmeiket.

Orosz repülő-támadás a Rigai öbölben

Berlin, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: *Július 17-én három orosz repülőgép megtámadta könnyű tengeri haderőnk a Rigai öböl bejáratánál és bombákat dobott rájuk. Elhárító tüzelésünk az egyik repülőgépet lelőtte. A másik kettő erre sietve távozott.*

Az orosz miniszterek a cárnál

Stockholm, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz minisztertanács azért utazott

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak Ullmann Salamon készítményei — állandóan nagy választék fűszer, csemegé, cukorka és ásványvizék nagykereskedésében, Ferenc József-ni 89. (vármegeházával szemben.) Telefon 382.

a cárhoz a főhadiszállásra, mert a brit kormány feltételekhez kötötte a pénzügyi segítségét. A feltételek elsősorban katonai ügyekre vonatkoznak. Pau, Ruskij és Kuropatkin tábornokok is hivatalosak a főhadiszálláson tartandó minisztertanácsba.

Az olasz háború

Budapest, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Az Ortler-területen visszavertük az ellenség egy támadását a Thurwieser-hágó ellen.

Riva városra, a Borcola-szoros és az Aspach-völgy közti arcvonalunk, valamint egyes szakaszok a Dolomitokban élénkebb ágyútűz alatt állottak.

A karinthiai arcvonalon az ágyuharc a Fella- és a Raibler-szakaszon tovább tart. — Éjjel Malborghetet is lőtte az olasz tüzéség.

A Frattengrabenban (Pontebbatól északnyugatra) este erős csatazaj volt hallható. Rézsiünkről ott nem álltak csapatok harcban.

Az Isonzo-arcvonalon az ellenséges tüzéség különösen a görzi hídfele ellen élénkebb tevékenységet fejtett ki.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz-német konfliktus

Olasz minisztertanács
a Németország elleni represszáliákról

Lugano, július 18. Rómából jelentik: Az olasz minisztertanács elhatározta, hogy teljesen csatlakozik a párisi gazdasági konferencia programjához és az entente-hatalmakkal való katonai szövetséget gazdasági és pénzügyi szövetséggel egészíti ki. Ennek a szükségét — írja a Corriere della Sera — a minisztertanács annál sürgősebbnek látta, mert Németország makacssága és folytonos hegemonia- és hódítási törekvése az entente teljes győzelméig lehetetlené teszi a békekötést. Ennélfogva az entente-hatalmak szoros gazdasági és pénzügyi egységének főtartása is szükséges. — Boselli teljesen belátta ezt és az éppen most hivatalosan megerősített londoni egyezményt, valamint a külön angol-francia pénzügyi szerződést megpecsételte.

Somino ezután világos és kimerítő módon ismertette a minisztertanács előtt Németország „ellenséges cselekményeit”, mire a minisztertanács a Németország elleni represszáliákról tanácskozott. Erről a tárgyról legközelebb rövid hivatalos jelentést adnak ki.

Az olasz döntés előtt

Lugano, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelentik: Bissolati és Carcano miniszterek és Merane tábornok hazaérkezése után a minisztertanács fontos kérdéseket fog elintézni és tisztázni fogja Olaszországnak szövetségeséhez és Németországhoz való viszonyát. A lapok egy része mérsékelt hangját Németországgal szemben.

Genf, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A Journal des Debats jelenti: Páris, London és Péterváry helyesli a Németországhoz intézendő olasz jegyzéket. — A jegyzéket ovatos hangon írták meg.

Lugano, július 18. Az Idea Nazionale döntést kíván Olaszországtól olyképpen, hogy egyik helyen hadüzenetet, más helyen pedig a német tőkék lefoglalását és a kereskedelmi szerződés felbontását követeli.

A Giornale d'Italia szerint miután a munkásnyugdíjakat levonták, Olaszország valószínűleg felmondja a német kereskedelmi szerződést.

Az olasz háborús uszítók

Hága, július 18. A Times jelenti Rómából: A német kormánynak az a hivatalos bejelentése, hogy a Németországban lakó olaszok ellen rendszabályokat fogantatosít, az olasz nacionalistákat arra a követelésre indítja, hogy Németországnak üzenjék meg a háborút. Nem hiszik azonban, hogy az olasz kormány meg fogja tenni ezt a lépést, hanem heves tiltakozó jegyzéket várnak, amely az Olaszországban élő németek szigorú megrendszabályozásával fog fenyegetőzni.

A monakoi herceg és Bissolati az olasz királynál

Lugano, július 18. A monakoi herceg a frontra érkezett. Viktor Emánuel király rögtön elvitte a herceget a főhadiszállásra, ahová ugyanakkor megérkezett Bissolati szociálista miniszter is. Bissolati, aki főszószólója a Németország elleni háborúnak, hosszasan tanácskozott a királlyal.

A nyolcadik elesett olasz tábornok

Bécs, július 18. De Maria olasz dandárparancsnok néhány héttel ezelőtt elesett. A Pol. Korr. értesülése szerint benne az olasz hadsereg a háború kitörése óta a nyolcadik tábornokát vesztette el.

Libya kiűritése előtt

Róma, július 18. (Bud. Tud.) Ameglio tábornok, a libyai olasz helytartó, a főhadiszállásra utazott és bejelentette a királynak, hogy nem vállalja a felelősséget a bekövetkezendő dolgokért. Bár Ameglio kijelentette, hogy Libyában kellemetlen meglepetések készülnek, mégsem kapta meg a kért segédcsoportokat.

A belga-francia harotér

Berlin, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Az arcvonal északi részén állásaink előtt számos helyen visszavertük az ellenséges járőröket. Egyik járőrünk Vermellestől keletre az angolok árkában 1 tisztet, 4 altisztet és 11 főnyi legénységet elfogott.

A Somme mindkét oldalán ellenségeink tüzéségi előkészítésre használták föl a napot. Azokat az erős támadásokat, amelyek este és éjjel Pozieres és az attól keletre levő állás ellen, Biaches — Maisonette — Barleux — Sojecourt ellen irányultak, az ellenség súlyos vesztesége mellett mindenütt meghiusítottuk.

A Maas-területen időnkint élénk tüzelés és kisebb kézigránátharcok.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angol vezérkar jelentése

London, július 18. Haig tábornok jelenti: A foglyok eddigi száma 189 tiszt és 10,299

főnyi legénység. 17 nehéz ágyút, 37 táborigyut és sok más ágyut vettünk el az ellenségtől, amelyeket még nem számlálhattunk össze, azonkívül 30 fedezékmozsarat, 66 gépfegyvert; az ellenség sok ágyuját megrongálva visszahagyta. Csapatunk további jelentős sikereket vívtak ki a Bazenti le Petit cserjéstől északra. Megostromoltuk a német második vonalat és 1500 yard kiterjedésben elfoglaltuk. — Longuevaltól keletre kiszélesítettük a második vonalban ütött rést az erősen védett Vatterloo farm elfoglalásával. Az Ouvillers—La Boisselle vonalon bevettük az ellenség még megmaradt mellvédeit és a vitéz védő sereg megmaradt embereit, 2 tisztet és 124 közembert, elfogtuk.

A basentinei csata

London, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti a főhadiszállásról: Az angolok főttámadása pénteken reggel óriási erőfeszítéssel kezdődött. A harcok egész nap és egész éjjel tartottak. Fél 4-kor hajnalban következett a legrosszabb. A gyalogság srapsnek poklái között indult rohamra a magasan fekvő Basentin le Petit ellen. A legnagyobb veszteségeket a délafrikaiak, a skótok és az irek szenvedték.

London, július 18. A Westminster Gazette igen pesszimisztikus cikket közöl a hadi helyzetről. A lap szerint jó eredmény csak akkor várható, ha az entente türelemmel ki fog tartani.

Genf, július 18. A párisi sajtó tegnap azt írta, hogy a Foureaux-erdő a legnagyobb nyeresége a Somme menti brit operációknak. Ma, az erdő kényszerű kiűritése után, a párisi lapok az egész szakasz értékét problematikusnak mondják.

Az angolok óriási veszteségei

Hága, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A katonai körök szerint az angol lapokban közölt veszteséglajstromokból az offenzíva kezdetétől 3000 4000 elesett tiszt neve tűnik ki, ami 200,000—400,000 főnyi legénység elvesztésére mutat.

A francia 50 évesek behívása

Zürich, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: A kormány legközelebb elrendeli az 50 évesek behívását.

Német buvárhajók az angol partoknál

Berlin, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Julius 7-én egyik tengeralattjárónk ágyuzta a seahami vasműveket az angol keleti partvidéken. A július 10-től 14-ig terjedő időben az angol keleti partokon tengeralattjárónk 7 halászgözöst és 2 halászárművet semmisített meg.

Elsülyedt francia gőzösök

London, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) A Carra nagy gőzös, amely egy angol-francia hajóstársaság tulajdona, az Északi-tengeren aknába ütközött és elsülyedt.

Nagy sztrájkok Angliában

Berlin, július 18. A Vossische Zeitung jelenti Amsterdamból: A manchesteri csatorná-

URANIA

Borsós — Csütörtök
július 19—20.

Éva

egy anya kálváriája
tragedia 3 felvonásban.

ZSÓFIA hercegnő

drama az udvari életből
3 felvonásban.

Zsáhmányóit szerb film

Putnik vajda,
a szerb vezérkari főnök.

A tábornok tévedése

humoros.

Éjszakai 5 órákor megérkeik
és 9 órákor tovább folytatják.

Élőleges jelentés!

Pink — Jumbi — Vadmap

A haláljochey

szenzációs cirkuszdráma
6 felvonásban.

APOLLO

Ma, szombat!

Előadások 5 órákor
megkezdik, 7 és 9 órákor
rendes helyszínnal.

Kettős bemutató!

Két nagy újdonság!

Madonna

társadalmi színmű
3 felvonásban.

Özvegy a

feleségem

kacagtató vígjáték
3 felvonásban.

Háborús híradó

harctéri felvétel.

ban 4000 kikötőmunkás, a Durham grófságban levő leastnigthornei kőszénbányákban 1500 munkás és Corkban a vasuti munkások nagyrésze beszüntette a munkát.

Forrongás Indiában

Berlin, július 18. Az orosz határról jelentik: A bombayi orosz konzulátus jelentéseiből kitűnik, hogy Indiában a helyzet korántsem oly békés, mint ahogy az angolok mondják. *Bengáliában az angol uralom ellen zendülés tört ki*, amelynek során a kormány csapatok és a fölkelők között több ízben harcra került a sor. A mozgalmat a Ghadr-társaság szítja. Vezérik, *Hardyal*, aki eddig az Egyesült Államokban tartózkodott és kerülő úton Bengáliába érkezett, nagy tömeg fegyvert és pénzt hozott magával. Az angol kormány 200,000 márkát tüzött ki Hardyal fejére.

A balkáni harotér

Höfer jelentése

Budapest, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Semmi ujság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 18. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

Semmi ujság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Alfonz király a fegyverszünetért

Madrid, július 18. (Magyar Távirati Iroda.) *Alfonz király azon fáradozik, hogy a mostani offenzíva abbahagyása után fegyverszünetet fog javasolni.*

A bolgár-magyar barátság

Beszélgetés egy bolgár kereskedelmi ügyvivővel

Szeged, július 17.

Tegnap keresztülvitott Magyarországon Petrov Boris bolgár kereskedelmi ügyvivő, aki a háboru előtt hosszabb ideig működött Magyarországon és mint a bolgár király környezetébe beosztott diplomata, sokszor megfordult M u r á n y várában és érintkezett a környékbeli birtokosokkal és lakossággal. A bolgár ügyvivővel Szegeden egy újságíró beszélgetést folytatott és ez alkalommal Petrov Boris a következőket mondta Magyarországról és Bulgária viszonyáról és a bolgárok reményeiről, fölfogásáról:

— Nálunk bizakodó a közhangulat és teljesen nyugodt. Mikor mi mindent megmondva, elsütöttük az első ágyut, jól tudtuk, hogy a hadiszerencse forgandó ugyan, de azt is tudtuk és ma is jól tudjuk, hogy a végeredményben csak hozzánk fog hajolni. Tudjunk. Nem bizakodunk, hanem tudunk s ez a tudás a legnagyobb megnyugvással tölti el a kedélyeket.

Bulgária és Magyarország jövődjéről együtt működéséről ezeket mondta:

— Az együttműködést áldásosnak és hasznosnak tartjuk ugy Magyarországra, mint Bulgáriára. A két ország között eddig is oly szoros volt a kapcsolat, hogy el sem lehetett képzelni Bulgáriát, mint ennek az országnak az ellenségét. A bolgár parasztnak az volt Magyarország, ami a magyar parasztnak Amerika. A dusan termő föld a gazdagság aranyalmát ragyogtatta meg előtte s tömegesen béreltek itt földeket, amiből mindkettőnknek hasznunk volt, akár ez is véd- és dacsövetséget létesített a két állam között

s az a barátságos fogadtatás, melyre a mieink itt találtak, nagyra fokozta a bolgárok Magyarországra iránt érzett szimpátiáját. — Ezt a barátságot nem rendíthették meg az orosz áskálódások, melyek csengő aranyaikkal el is szédítettek néhány embert, de szerencsére ezek elég távol állanak minden befolyástól s nem is lehet reményük arra, hogy valamikor újból visszaszerzik rég eljátszott és elhamiskodott tekintélyüket.

— A két ország jövőbeli együttműködését csak egyféleképp lehet elképzelni. Érdekeink azonosságából önként folyik ez. A jövődjönk csak az lehet, ami Magyarország és Németország jövője lesz. A háboru után kialakuló középponti kereskedelem, ipar, kultúra kérdései épp úgy érintik Bulgáriát, mint a monarchiát és Németországot s ennek a szövetségnek Bulgária mindenkor igen hasznos tagja lesz. A mi jövődjönk, a mi jövő haladásunk egy irányba van kimerve az önkével s ettől mi egy lépéssel sem térhetünk el sem jobbra, sem balra.

Ferdinánd bolgár királyra vonatkozóan tett még kérdést az újságíró, akinek kérdéseire Petrov ezeket válaszolta:

— Oh, a mi uralkodónk rajong a magyar barátságért. — Azt mondhatnám róla, — sokáig voltam a környezetében — hogy a bolgár király igen jó magyar. Az önk nyelvén épp úgy beszél, mint bolgárul s legboldogabb akkor, mikor Murány várában piheni kifaradalmait. Ő egyébként a legmunkásabb életet éli. A kora reggel már dolgozószobájában találja s ugyanitt éri az éjszaka is. Naponta csak egy-két félórát tölt családja körében, a többi idejét a munkának szenteli. Nagyon egyszerűen él s a társalgásban annyira közvetlen, mintha nem is egy nemzet uralkodója lenne.

Leszállították a liszt- és kenyéradagot

A megszorítás csak néhány napra szól

Debrecen város tanácsa ma hirdetményt bocsátott ki, amely szerint az eddig megállapított liszt- és kenyéradagokat a mai naptól kezdve redukálták. Erre vonatkozóan a városi tanács ma a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A m. kir. Belügyminiszter ur 104.702. és 107.821. számú távirati rendeleteivel arról értesíti a várost, hogy a harcsteren küzdő katonáink szükségleteinek kielégítésére nagyobb gabona- és lisztmennyiségre van szükség, minek következtében a polgári lakosság fogyasztását a rendelkezésre álló készletekhez képest kell csökkenteni.

Senki nem vonhatja kétségbe, hogy első sorban azokról kell gondoskodni, kik a reánk kényszerített háboruban fegyverrel kezükben védelmezik a haza határait.

A városi Tanács is, a kormány által szem előtt tartott fenti körülményre tekintettel, a polgári lakosság lisztfogyasztását korlátozni volt kénytelen s a következőket határozta el:

A) A mai naptól kezdődően a 240 gr.-ra szóló liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolványokra csak 180 gr. liszt, vagy ennek megfelelő 252 gr. kenyér; a 300 gr.-ra szóló liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolványokra csak 224 gr. liszt vagy ennek megfelelő 312 gr. kenyér; a 400 gr.-ra szóló liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolványokra csak 300 gr. liszt, vagy ennek megfelelő 420 gramm kenyér; a csak kenyér beváltására jogosító igazolványokra pedig csak 180 gramm kenyér szolgáltatható ki.

B) Ezen korlátozás a hadi kincstár részére dolgozó ipartelepek munkásaira nem terjed ki.

Felhívja ezen ipartelepek vezetőségét, hogy ma, azaz július hó 18-án d. u. 5 óráig a városi lisztiródnál (Csapó-u. 15. sz. a.) feltétlenül jelentkezzenek, kimutatva munkásaik létszámát.

Ezen munkások a liszt, illetve kenyérfogyasztási igazolványaikat a jelentkezés után megállapítandó és a vállalatok vezetőségeivel közlendő helyen válthatják be. Tartoznak azon-

ban a beváltás alkalmával magukat a vállalat vezetősége által személvükre kiállított tanúsítvánnyal igazolni.

C) A fogyasztásnak ily korlátozása kiterjed a hadifoglyokra is.

Értesíti a városi tanács a lakosságot, hogy a kormányrendeleteken alapuló ez intézkedése előreláthatólag rövid ideig lesz érvényben.

Debrecen sz. kir. város lakossága ország-szerzte ismeretes hazafias érületéről s a háboru folyamán teljesített áldozatkészségéről és önfeláldozásáról.

Megvan győződve ezért a városi tanács, hogy a lakosság a kormányrendeleteken alapuló ezen rendkívüli és előreláthatólag csak néhány napig tartó intézkedéseket kellő megértéssel s a jövőbe vetett rendíthetetlen bizalommal s megnyugvással fogadja s a közönség azon tagjai, kiknek a most meghatározottnál nagyobb készlet áll rendelkezésükre, hazafias kötelességüknek tartják esetleg szűkölködő polgártársaik kisegítését.

Debrecen, 1916. július hó 18.

A városi tanács.

A kivételes rendelkezés — amint azt a városi tanács is közli a hirdetményben — csak néhány napig lesz érvényben.

Pöstyén

TELJES ÜZEMEN. A THERMIA PALACE SZÁLLÓ IS NYITVA.

HIREK

— Wolff János brigadéros. Arról értesülünk, hogy a hadsereg főparancsnoksága hegyközségi W olff János debreceni ezredet, a cs. és kir. 103. gyalogezred volt parancsnokát, dandárparancsnokát nevezte ki. Az új brigadéros tudvaleg a Strypa-fronton küzd az oroszok ellen és csapatainak jeles fegyvertényeiről a hadijelentések is több ízben elismeréssel emlékeztek meg. Debrecen társadalma, melynek a tábornoki kinevezés előtt álló Wolff ezredes igen népszerű tagja, bizonyára őszinte örömmel vesz tudomást neves polgárának gyors előrehaladásáról.

— A szamosújvári szentszék a háborúról. Máramaroszigetről jelentik: A szamosújvári püspöki szentszék a következő levelet intézte Bud Titusz görög katolikus püspöki küllhely-nöknek: „Mebizzuk Főtisztelendőségedet, hogy figyelmeztesse a vicariatusbeli lelkészeket és espereseket, hogy ne adjanak hitelt a nyugtalanító hírek hordozóinak, legyenek egészen nyugodtak, mert a magas kormány gondját viseli az ország érdekeinek, a lakosoknak és szükség esetén a közigazgatás hivatalnokai által a körülményekhez képest megadja az utasításokat. Jelenleg, hála a Mindenhatóknak és katonáink vitézségének, nincs semmi ok a félelemre. A hivatásukban lelkiismeretes papok, mint lelki atyái a népnek, mindenben példával kell, hogy elől menjenek; ne tegyenek semmit a vármegei tisztviselők tudta és jóváhagyása nélkül, maradjanak hűek között, felvilágosítva őket és a szükséges oktatásban részesítsék, állampolgári kötelességüket illetően, engedelmeskedvén a közigazgatási hatóságoknak és teljesítvén azok rendelkezéseit, végezzék békében gazdálkodásaikat és valamint az ő fiaik, testvéreik és szülei lelkesedéssel és vitézséggel, életük veszélyeztetésével harcolnak a haza határainál levő ellenségnek megtöréséért és elűzéséért, akként az itthonlevők is ezen nehéz időkben mint hűséges és lojális polgárok teljesítsék kötelességeiket, készek lévén a Trónért és a Hazáért bármilyen áldozatot hozni.”

— Egy anya kálváriája című nagyhatású tragédiát mutatja be ma az Uránia. E dráma élethű jelenetekben hozza elénk egy anya szenvedéseit és nehéz feladatát ró az egyes szereplőkre, de a színészek kitűnő összjátékukkal nagy fölényrel győzik le ezen nehézségeket. A második dráma címe: Zsófia hercegnő, mely az udvari körök intrikáit ismerteti.

Apró hirdetések

— **Kitüntetett debreceni tisztek.** A király Günther Jenő, Aubermann Miklós 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyoknak a hadidiszciplinárius 3. osztályú katonai érdemkeresztet, Bagi Gyula dr. 3. népfőlkelő gyalogezredbeli segédorvosnak a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta, egyben elrendelte, hogy Báthory István, Weidner Károly, Gyöngyössi Géza, Hirling László, Kovács József 3. honvédegyezredbeli hadnagyoknak és Rittersporn Miklós dr. 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főorvosnak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

— **A vadászi gyerekek bejelentése.** A városi adóhivatal a következő közlést adta ki: Felhívhatunk mindazok, akiknek vadászatra használható lőfegyverük van, hogy fegyvereiket az 1916—1917. évre július hó folyamán a városi adóhivatalnál (Kossuth-utca 4. sz. alatt, a régi pénzügyigazgatósági épületben) a hivatalos órák alatt a törvényes következmények terhe alatt jelentsék be. Városi adóhivatal.

— **Vérvád Brailában.** Bukarestből jelentik: A román zsidóság helyzete az utóbbi hónapokban nagyon megrosszabbodott. Brailában nemrég vérvádat koholtak a zsidók ellen, ami nagy izgalmat keltett. Egy tisztt 11 éves gyermeke eltűnt. A következő napon névtelen levelet kapott az apa, amelyben azt írták, hogy gyermekét a zsidók megölték és holttestét elhamvasztották. Az ügyészség megindította a vizsgálatot a zsidó hitközség vezetői ellen, azonban semmi nyomra sem akadt. A város lakossága nagy izgalomban él, mert zavargástól tart. Megjelent egy röpirat is, amely a talmud ellen irányul és amely követeli, hogy a zsidó lakosoknak ne adjanak politikai jogot. Az agitátorok azon való dühükben, hogy nem érték el háborús céljukat, a zsidókon töltik ki haragjukat, azt állítván, hogy németbarátok és az entente árulói.

— **József főherceg ajándéka.** József főherceg abból az alkalmából, hogy egy éve áll már legnagyobb részét honvédekkel vagy magyar közös ezredekkel összetevődő hadteste élén, szemközt az olaszal, 10,000 koronát ajándékozott saját pénztárából arra a célra, hogy ebből az egyes ezredek érdemes legénységi állományu egyenékét jutalmazzanak meg. A honvédekre egyenként 800 koronát kaptak s ebből 16 debreceni, budapesti, székesfehérvári, illetve nagyvárad honvéd kapott 50 koronás jutalmat. Természetes, hogy a jutalmazottak valamennyien nős, segítségre szoruló és hosszabb idő óta harcra szolgáló teljesítő honvédek, a legnagyobb részben nem is egy, hanem két-három vitézségi érdemmel a zubbonyukon.

— **Katonai kinevezés.** Az illetékes csapatparancsnokok kinevezték Lakatos József, Kovács József, Pollák Pál dr., Rankai Gyula, Hajdu Zoltán népfőlkelő hadapródokat népfőlkelő zászlósokká, Kádas Ignác hadapródjelöltet hadapróddá, valamennyit a 3. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában, de a 39. gyalogezredbe beosztva.

— **Nagy művész-est az Apollóban.** A legjobb nevű fővárosi színészekből álló társaság fog szombaton és vasárnap vendégszerepelni az Apollóban. Az előkelő társaság tagjai: Batizfalvy Elza, Gyöngyi Jolán, Rózsahegyí Ilona, Gózon Gyula, Heltai Árpád és Áldory László, akik a főváros legújabb énekeit, kupléit és divatos táncait hozzák magukkal. A nagyobb szabású fényes előadásra jegyeket előre lehet váltani csütörtökön.

— **Reform fűzők régi árban kaphatók** Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14, 20, 25, 30 koronáért. Gombos házi fűzők olcsó árban.

— **Ahol új adók zsillipeit nyitják meg.** — Eszékről jelentik: Az eszéki közigazgatási bizottság ülésén bejelentette Pinterovics polgármester, hogy új jövedelmi források után kell nézni, hogy eltüntessék a város háztartásában mutatkozó deficitet. A városi tanács erre vonatkozó előterjesztéseit elfogadták és most a következő helyi adókat fogják bevezetni: 1.

Világítási adó, amely alól csakis a horvát színházaknak hajlékot adó színházat mentesítik. 2. A gázvilágítás után kimérendő fogyasztási adó. 3. A közúti kocsik jegyeinek adóját. 4. A bor- és sörfogyasztási adó fölemelését. 5. A vendéglősök és kávéházaknak a zárórán tul való nyitvatartására kivetendő külön adó. A város vezetősége ezen adónemekből újabb 150,000 korona bevételre számít. Mindent szabályrendeletbe foglalnak és az eddiginek mintegy kétszeresére emelik föl.

— **Putnik vajda és vezérkara.** A tönkrevet szerb hadsereg nagyratörő vezérét mutatja be ma az Uránia.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szűcsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Kettős bemutató az Apollóban.** Ma két neves és kiváló film-ujdság kerül bemutatásra az Apollóban. Az egyiknek címe a „Madonna”, három felvonásos színmű, a másik pedig egy három felvonásos kacagtató bohózat, melynek címe: „Özveggy a feleségem”. Mindkét újdság a legutóbbi filmtermékek legjavából került ki.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!
Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 9.

Legjobb hírű üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére **mindennemű nyári és fürdő-cikkekben** és pedig: fürdőköpeny, lepedő, uszórúha, piké- és trikopaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zefírek, batistok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövid lábravalók, női batist fehérneműek, kertibroszokban. —

Bártfa-fürdő
Széchenyi-szállóban

elegáns jó szobák, teljes penzió
napl 12 koronáért kaphatók.

Tulajdonos:

Dr. Grossmann Ernő, fűrdőorvos.

10567/1916.

Árverési hirdetmény.

A városi Tanács a Kossuth-u. 4. sz. ház (rég Pénzügyigazgatósági épület) régi kapubejáratának helyén alakított üzlethelyiségnek f. évi augusztus hó 1. napjától 1919. évi április hó 30. napjáig terjedő időre leendő bérbeadás tárgyában, **1. évi július hó 22. napján d. e. 9 órakor** a városháza nagytermében árverést tart. Erről árverelni szándékozók azzal értesíti, hogy az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők és hogy a kikiáltási ár 2000 koronában van megállapítva.

Debreczen, 1916. évi július hó 17.

A városi tanács.

Egy ügyes
fodrász segéd felvétetik
Möldner fodrásznál Kos-
suth-utca 2.

Cipőszek
kerestetnek aljmunkára,
magasabb fizetéssel.
Berlini cipőáruház, a
városházával szemben.

Kocsikenőcs kátránymentes
5 kilogramos ládában
kilogramonként 90 fillér,
saját edénybe kimérve
kilogramonként 1 korona
Weisz festéküzletében,
Hatvan-utca 11.

Eladó
Geréby-telep Kondor-u.
3. szám alatt lévő 3
szobás kis ház, istálló,
baromfiudvar és két hold
területű szőlővel együtt.
Értekezhetni Debreczeni
Gazdák Bankjában,
Kossuth-u. 17.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt,
brillians ékszert veszek
és olcsón eladok Krámer,
Arany Bika-bérház 3.

Gépolaj
világos,
Hengerolaj,
Gépszir

(tawotte-zsir)
legolcsóbban szerzhető be
WEISZ
festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Aranyat-estétől,
brillians, zálogjegyet
vesz, megbívásra ház-
bőz is elmegey Steiner
Mihály, Csokonai-u. 22.

Porosz
köszenet I. rendű, meg-
rendelésre azonnal ház-
hoz szállít, valamint
későbbi szállításra elő-
jegyzéseket elfogad. —
Unió tűzifa és árufor-
galmi részvénytársaság.
Ispotály-telep 1. Tele-
fon 779.

Eladó
előnyös ár és fizetési
feltételek mellett Debre-
czentől 4 kilométerre, a
Nagyerdő mellett fekvő
125 kat. hold birtok,
homokföld teljes gazda-
sági épületekkel beren-
dezve, 70 hold rozsvetés,
a többi tengeri, krumpli
takarmány-árpavetés, 4
kat. hold teljes termés-
ben lévő szőlő és gyü-
mölcsös. Értekezhetni a
Gazdák Bankjában, Kos-
suth-u. 17.

Elsőrendű

tégla

bármely állomásra száll-
litva jutányos árban
megrendelhető a Sztá-
mári Bank Részvénytár-
saságnál, Sztármár.

Eszenyignotta
ezzenként olcsón kap-
ható Piac-utca 49. szám
alatt.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,
Uszó-ruhák
óriási raktára!

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel közlésem, hogy az Alföldi Takarékpénztár raktárvállalatában elhelyezett következő áruk:

1. egy láda, hetvenegy (71) kg. bruttó súlyu karácsonyfára való drót gyertyatartó,

2. egy (1) darab Clayton & Shuttleworth-féle 14310 számú tizes lokomobil,

3. öt (5) bála raffia ötszáztizethét (517) kg. bruttó súlyban.

Az Alföldi Takarékpénztár raktárvállalatának Debreczenben Pest utcán levő üzleti helyiségében közbejöttöm mellett **folgó évi július hó 20-ik napján délután 3 órakor** megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1916. évi július 16.

Dr. Galánty János,
kir. közjegyző.